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Актуальність. Орган зору – один із головних 
аналізаторів організму, найбільш інформативний в отриманні 
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даних про характеристики об’єктів навколишнього 
середовища. За даними ВООЗ у всьому світі приблизно                        
2,2 мільярда людей мають розлади бачення. З яких, 1 мільярд 
людей має серйозні ураження зорового апарату або сліпоту 
внаслідок порушення рефракції (88,4 мільйона), катаракти                 
(94 мільйони), вікової макулярної дегенерації (8 мільйонів), 
глаукоми (7,7 мільйона), діабетичної ретинопатії (3,9 мільйона), а 
також далекозорість, спричинена пресбіопією (826 мільйонів) [1]. 
Профілактика – єдиний спосіб запобігання розвитку хвороб 
органу зору, тому ми акцентуємо саме на методах 
попередження зорових розладів та їх поширеності серед 
студентів-медиків. 

Метою дослідження був аналіз найпоширеніших 
способів профілактики захворювань органу зору в залежності 
від статі, віку та наявності симптомів порушення роботи 
зорового аналізатора. 

Матеріали та методи. Опитування проведено за 
допомогою платформи Google Forms. До нього було залучено 
студентів Харківського національного медичного 
університету, Національного медичного університету імені 
О.О. Богомольця та Львівського національного медичного 
університету імені Данила Галицького. В анкетуванні брали 
участь 68 дівчат та 32 хлопці віком від 17 до 24 років, серед 
яких 59% - 19-20 років, 20% - 17-18 років, 14% - 21-22 роки та 
7% - 23-24 роки. 

Результати дослідження показали, що 68% опитуваних 
звертаються по консультацію до лікаря з проблемами зорового 
апарату, при чому, в незалежності від віку жінки звертаються 
частіше (70,5%) ніж чоловіки  (62,5%). Ми пов’язуємо це з 
гендерними стереотипами та проблематикою значення 
маскулінності в суспільстві. 
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Відвідування доктора певною мірою передбачає 
пожертвування контролем над ситуацією. Необхідність чекати 
його, виконувати вказівки щодо лікування й профілактики, 
потреба в виконанні огляду, діагностичних процедур і взагалі, 
потреба в сторонній допомозі суперечить стереотипній ідеї 
маскулінності: «справжній чоловік допомагає сам собі». Саме 
це пояснює, чому хлопці менш схильні звертатись до лікарів на 
відміну від дівчат. [2] 

Серед студентів-медиків за професійною допомогою 
найчастіше звертались люди віком від 19 до 20 років (60,3%), з 
них 44% жінок та 34% чоловіків. Найменше відвідували 
офтальмолога респонденти у віці 23-24 роки (7,35%), причому 
в цій віковій групі, навпаки, хлопці частіше звертались до 
спеціаліста ніж дівчата, але у межах статистичної похибки. 

Найбільш популярними техніками профілактики зорових 
порушень студенти виокремлюють: читання при гарному 
освітленні (56% респондентів), часте блимання, яке запобігає 
пересиханню ока (41%), уникання читання на ходу, в 
транспорті (36%) або лежачи (32%), регулярні перерви кожні 
40-50 хв (27%), виконання комплексу вправ для очей (21%) та 
дотримання відстані більше 30 см при використанні гаджетів та 
друкованих джерел інформації (24%). Аналізуючи отримані 
результати ми зробили висновок, що серед студентів жіночої 
статі більшою мірою має попит метод читання при достатньому 
рівні освітлення, а у здобувачів освіти чоловічої статі крім 
зазначеного способу ще й дотримання правильної постави.  

Найменш популярним способом стало використання 
спеціальних окулярів для роботи с електронними пристроями – 
лише 1% анкетованих. Ми пов’язуємо це з тим, що перелічені 
запобіжні заходи є найбільш популярними та доступними для 
більшості населення не залежно від віку та статі. 
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Висновки. На основі наших досліджень ми можемо 
стверджувати, що студенти-медики повною мірою ознайомлені 
з методами запобігання зниження гостроти зору та 
поінформовані про важливість профільної медичної допомоги 
в профілактичних цілях. Ми прийшли до висновку, що особи 
жіночої статі відповідальніше ставляться до стану здоров’я 
зорового апарату ніж особи чоловічої статі. Це підтверджують 
результати нашого анкетування: дівчата в незалежності від віку 
частіше відвідують спеціаліста та дотримуються правил гігієни 
зору порівняно з хлопцями через відсутність упередженості з 
боку гендерних стереотипів та страху втрати контролю. 
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